

Среда, 13-го мая 1892 г.

ГОДЬ СОРОКТЬ СЕДЬМОЙ.

№ 126.

ТИФЛИСЬ.

Дворцовая ул., д. Тифл. двор. зем. банка.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1892 Г. НА ГАЗЕТУ

«КАВКАЗЪ».

ПОДПИСНАЯ Цѣна:

Городская.	Иногородная.	Заграницчная.
На 12 мѣсяцевъ.....	11 р. 50 к.	13 р. 10 к.
6 мѣсяца.....	6 " "	7 " 10 "
3 мѣсяца.....	3 " 50 к.	4 " 6 "
1 мѣсяцъ.....	1 " 50 к.	1 " 75 к.

Разсрочка допускается для годовыхъ подписчиковъ по соглашению съ редакцией, причемъ иногородными вносятся 3 р. при подпискѣ и на 2-р. къ первымъ числамъ марта, мая, июня, сентябрь и ноября; городскими—въ тѣ же сроки: 3 р., 2 р., 2 р., 1 р. 50 к., 1 р. 50 к. и 1 р. 50 к.

Цѣны частныхъ объявлений отъ строкъ пятнадцати и въ востокъ

а) съ Кавказа и изъ Средней Азии. На послѣднихъ страницахъ: за 1—2 раза 8 к. за разъ, за 3 и болѣе разъ 6 к. за разъ; на первыхъ страницахъ: за 1—2 раза 20 коп. за разъ, за 3 и болѣе разъ 18 к. за разъ; б) изъ прочихъ имѣний. На послѣднихъ страницахъ: за 1—2 раза 10 к. за разъ, за 3 и болѣе разъ 8 к. за разъ; на первыхъ страницахъ: за 1—2 раза 25 к. за разъ, за 3 и болѣе разъ 20 к. за разъ.

За объявленія, требующія особаго приображенія—по соглашению съ контролеромъ. За разсѣщенія при газетѣ объявленія взимается восемь руб. съ тысячи экземпляровъ. Кавказскіе объявленія принимаются по установленной тарифу.

Подписка и объявленія принимаются въ контурѣ редакціи, а также въ Москвѣ, въ контурѣ Н. Печниковской (Петровский линия) и въ Одессѣ, въ редакціи «Новороссийскаго Телеграфа».

Доставляемыя статьи должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставленыя безъ обозначенія усююи, считаются безцѣльными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи. Редакція возвращаетъ статьи безъ всякихъ объясненій. Мелкие замѣтки уничтожаются. Принятые статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію.

Контурѣ для приема подписки и объявлений открытъ ежедневно отъ 9-ти час. утра до 2-хъ часовъ и отъ 6-ти до 8-ми часовъ вечера.

Редакція открыта для личныхъ объясненій отъ 11-ти до 12-ти часовъ.

Михайловское тифлисское техническое железнодорожное училище уведомляетъ, что приемъ желающихъ поступить въ училище производится исключительно въ первый классъ. Для поступления въ него требуется:

а) достижение возраста отъ 14—18 лѣтъ и принадлежность къ русскому подданству;

б) представление установленныхъ свидѣтельствъ или аттестатовъ объ окончаніи полнаго курса учения въ двухклассныхъ сельскихъ училищахъ или въ двухклассныхъ церковно-приходскихъ училищахъ, а также отъ начальниковъ училищъ, основанныхъ по положенію объ учебной части на Кавказѣ и за Кавказомъ;

г) выдержаніе пюэрочного испытания изъ русского языка и математики, въ объемѣ программы, утвержденныхъ для двухкласснаго сельскаго училища министерства народнаго просвѣченія и за двухклассныхъ церковно-приходскихъ училищахъ. Справочныи отъ центральной училищной дирекціи.

Часть отъ главнаго отца.

Часть отъ начальника училища.

Часть отъ директора училища.

Часть отъ начальника учили

ограниченной преданности и желание материнского возвращения во Влади- кавказъ. Генерал-лейтенант Каха- мовъ, генерал-майор Рымашевский, полковник Полковниковъ.

Высочайшая милости за исправность

попытка по военно-грузинской дорогѣ. Въ Тер. Вѣд., сообщаютъ, что по благополучному прибытию Ея Императорскаго Величества отъ станціи Мишхетъ по военно-грузинскому тракту въ гор. Владикавказъ министръ Двора графъ П. И. Воронцовъ-Дашковъ изволилъ на платформѣ владикавказского вокзала прѣль отходомъ Императорскаго поѣзда въ местныхъ выражениихъ благодарить контрагентъ почтовыхъ станций военно-грузинскаго тракта Мамедъ-Али-Хан-Ибрагимъ-бекова, начальника тифлисскаго почтово-телефрафного округа М. К. Богуцкаго, въ районѣ округа коего соотвѣтствуетъ военно-грузинскому тракту, и инспектора этого тракта П. А. Бѣллядскаго за отличное устройство Высочайшаго поѣзда по тракту и при этомъ всемъ одобрителнно отозвался о состояніи почтовыхъ экипажей, а также о вообще о постановкѣ у г. Ибраимъ-бекова всѣй почтовой операции. Затѣмъ въ знакъ благодарности отъ имени Ея Императорскаго Величества за труды и заслуги по устройству поѣзда министръ Двора изволилъ передать Высочайшіе подарки всѣмъ этимъ лицамъ, въ именіи: г. Ибрагимъ-бекову — золотой кулакъ съ крупными жемчужинами и бриллиантами, въ даръ для его супруги, г. Богуцкаго — бриллиантовые серги также для супруги и г. Бѣллядскому — золотые часы съ щипочкою.

Предложеніе попечителя учебного округа въ управление кавказскаго учебнаго округа часто поступаютъ предложения директоровъ народныхъ училъщъ о разѣщеніи расходовъ на счетъ предстаіїя на пособіи сельскимъ училъщамъ или на счетъ специальныхъ средствъ на тѣ или другія надобности чрезвычайныхъ при училъщахъ ремесленыхъ и сельскохозяйственныхъ отраслей. Въ работѣ о томъ, чтобы испрашиваемыя расходы были возможны, предстоитъ производительнымъ г. попечителемъ кавказскаго учебнаго округа обратиться къ гг. директорамъ народныхъ училъщъ съ предложеніемъ — означенныйми предложенія сопровождать въсякій разъ обстоятельными сѣдѣніями о томъ, какихъ именно результатъ для учащихъ достигли тѣ или другія отрасли промышленныхъ занятий въ предѣстѣвовавшемъ году.

Ставрополь. Въ тахтинскомъ начальномъ училъщи ставропольской дирекціи открыта недавно воскресная школа для дѣтей преимущественно мѣстныхъ сельскихъ обывателей, не имѣющихъ возможностей поступать въ мѣстные общественные училища. Предподавателемъ состоятъ: завѣдывающая мѣстными тахтинскими начальными училъщами г-жа Леопольдова и законоучитель тоже училъщи священникъ Михаилъ Остроумовъ. Занятія происходятъ по воскреснѣмъ и праздничнѣмъ днямъ отъ 12 часовъ дна до 4-хъ часовъ полудни. На первыхъ порахъ учащихъ собралось 15 человѣкъ.

Разрывъ поѣзда. Со станціи Аджикабуль закавказской желѣзной дороги намъ сообщаютъ, что 11-го мая специальный водяной поѣздъ, сѣдловавшій въ составѣ 52 груженыхъ вагоновъ, възбудилъ бытъ остановиться на 680 верстѣ. Причиной остановки поѣзда послужило громадное количество сажи, занявшее рельсовые пути. Въ начальнико машинистъ хотѣлъ прорваться чрезъ эту живую преграду, но поѣздъ наскакнулъ на обломки тагового крюка и обогрѣвался фаркопомъ. Потѣхъ разгорѣлся на дѣтчица. Одна часть при паровозѣ доставлена на станцію Аджикабуль, а другая на ст. Муганъ. По счастливой случайности съ людьми несчастий не произошло.

Со станціи Каспи закавказской желѣзной дороги намъ сообщаютъ, что около 6-ти часовъ вечера, 11-го мая, при отправлении со станціи товарного поѣзда № 46, крестьянинъ селенія Каспи, Горійскаго уѣзда, Андрей Ростомовъ Талута-шивили, желая сѣть на начавшій двигаться поѣздъ, попалъ подъ колеса вагоновъ, которыми и отѣзжалъ ему всѣ пальцы на лѣвой ногѣ. Пострадавшаго отправили съ пассажирскимъ поѣздомъ въ тифлисскій желѣзодорожный лазаретъ.

Пораненіе. Намъ сообщаютъ, что на дѣтяхъ селенія Вака, Горійскаго уѣзда, поссорился съ жителемъ сел. Дибо Николаевичемъ Абуладзе и тѣжело раненъ послѣдніемъ кинжаломъ.

Убийство. Недавно въ общество Арутъ-Бочканскому, Борчалинского уѣзда, сына сельского старшины Саруа Мар-

козовъ, заставть на своей землѣ крестьянина Вагана Архердова съ пасшейся скотиной, такъ сильно ударила его голова, что тотъ тутъ же на мѣстѣ и умеръ. Убийца скрылся и теперь разыскивается полицией.

Минерал-Неводская вѣтвь владикавказской желѣзной дороги. Въ Тер. Вѣд., сообщаютъ, что по благополучному прибытию Ея Императорскаго Величества отъ станціи Мишхетъ по военно-грузинскому тракту въ гор. Владикавказъ министръ Двора графъ П. И. Воронцовъ-Дашковъ изволилъ на платформѣ владикавказскаго вокзала прѣль отходомъ Императорскаго поѣзда въ засѣданіи пятигорской городской думы обсуждалась вопросъ о выборѣ и отводѣ мѣста подъ постройку вокзала минерал-Неводской ж. д. въ г. Пятигорскъ. Вопросъ этотъ былъ начатъ съ полгода тому назадъ. Сначала предполагали отвести место на городскомъ, въ разстояніи около 2—3 верстъ. Подобное предложеніе вызвало не мало прений. Мотивируя его, высказывали, что съ проходомъ желѣзной дороги, городская усадьба потеряетъ свою цѣнность и т. д., но поѣздъ долги прений большинство голосовъ рѣшилъ отнести место на площади, между почтово-разгонной станціе и слободкою Константина-Горю. Мѣсто это вполнѣ удобно для приѣзжающей публики. Къ зданиямъ и постройкамъ вокзала будетъ приступлено въ непроложительномъ времени. Земельные работы производятся отъ Кисловодска и ст. Минералъ-Горы къ Пятигорску и можно ожидать, что къ открытию будущаго лечебнаго сезона будутъ ходить пассажирскіе поѣзда.

СТОЛИЧНАЯ ВѢСТИ

Донтеръ В. Вартановъ, тифлисскій уроженецъ, ассистентъ извѣстнаго профессора физиолога Тарханова, 30-го апреля, какъ пишутъ «Мшаку», изъ Петербурга, защищалъ въ военно-медицинской академіи диссертацио «Гальваническіе явленія въ кожѣ лягушки», представляемую имъ для получения степени доктора медицины. Трудъ доктора Вартанова удостоился самыи скидкою 50 проц. съ действительной стоимостью пассажирскаго тарифа всѣхъ трехъ классовъ.

ЗАГРАНИЧНЫЕ ВѢСТИ

ФРАНЦІЯ.

Рѣчъ Лубэ на похоронахъ Вернъ была съзываемающимъ содержаніемъ: «Честный и скромный человѣкъ, которого мы провожаемъ къ его послѣднему жилищу, паль жертвой долга, мужественно и просто выполненного». Предавая виновнику преступленія въ руки правосудія, онъ хорошо зналъ объ опасности, которыми подвергался. Онъ, слѣдовательно, действовалъ, какъ добрый гражданинъ. Вернъ вполнѣ заслужилъ то почесть, которая сегодня оставалась безъ надлежащаго освѣщенія въ печати. Небезызвѣстно, что патріотические дѣятели постоянно хлопотали о томъ, чтобы втунуть нашего императора въ сношеніи съ княземъ Бисмаркомъ, подобнаго тѣмъ, какъ существовали между императоромъ и графомъ Мольтке. При этомъ постоянно говорили, что эти пошаги терпятъ неудачу, прежде всего, благодаря ясно выраженному княземъ Бисмаркомъ желанію доставить политическую реабилитацию графу Герберту. Во всякомъ случаѣ, та же Вернъ, кажется, не всегда могла считаться согласно съ действительностью. Кромѣ того, нужно иметь въ виду, что до сихъ поръ не было ничего сличнаго обѣ исходящихъ изъ компетентной сферы серьезной попыткой устранить существующую разногласію. Въ послѣднее время, повидимому, сдѣланъ одинъ довольно значительный шагъ по этому пути другою стороною. Какъ мы слышали изъ хорошаго источника, графъ Гербертъ Бисмаркъ отказался отъ своего прежнаго стремленія получить посольский постъ; онъ желаетъ заниматься политикою лишь отчасти, такъ какъ впослѣдствіи онъ вѣдомъ, можетъ быть, занять мѣсто депутата. Такимъ образомъ, этимъ путемъ, будто бы, заивились полныя довѣрия отношения между бывшимъ имперскимъ канцлеромъ и императоромъ, и послѣдній, говорить, ничего не имѣетъ противъ възможности слова, обезпечить себѣ пользованіе събитіями и опытностью князя Бисмарка. Недалекое будущее, вѣроятно, покажетъ, что привѣтственный телеграммъ императора слѣдуетъ понимать, именно, въ этомъ смыслѣ.

Сооруженіе севастопольского порта. Въ морскомъ министерствѣ, по соглашенію съ военнымъ министерствомъ, окончательно разработанъ проектъ необходимыхъ приспособленій для устройства образцового военного порта въ Севастополь. Нѣкоторыя работы въ это же направлѣніи будуть предприняты въ текущемъ году, но главнѣйшая часть ихъ начнется производствомъ крѣпости на передаче верфей, принадлежащихъ русскому обществу пароходства и торговли, морскому вѣдомству, что должно произойти по окончаніи всѣхъ заказовъ, обусловленныхъ контрактами общества съ морскимъ вѣдомствомъ. Передача эта уже приобрѣла понятный смыслъ надписи: «Искренне скорѣйтъ» на вѣнѣ, возложенному на могилу Гамоно анархистами. Сѣдѣвшая вообще «Liberté», не опровергнувъ эти слухи, говоритъ, что поліція теперь располагаетъ по крайней мѣрѣ важными указаніями относительно виновниковъ взрыва на бульварѣ Мадженты и чо, когда станица изъзвѣститъ фамилии подозрѣваемыхъ лицъ, то это вызоветъ большое удивленіе.

О сибирской тѣлъг-промышленной выставкѣ. «Гражданинъ» слышалъ, что московскіе крупные капиталисты вносятъ ходатайство въ министерство финансовъ объ устройствѣ въ одномъ изъ большихъ сибирскихъ городовъ сибирской тѣлъг-промышленной выставки. Въ настоящее время уже собранъ значительный капиталъ на этотъ предметъ.

Сдѣлано распоряженіе о невыдачѣ заграничныхъ паспортовъ племянникамъ, отъправляющимъся на богослужѣніе какъ въ Турцию, такъ и въ Персию въ виду неблагоуполучнаго санитарного состоянія нѣкоторыхъ мѣстностей Азіатской Турецкой («Нов. Вѣд.»).

О пересмотрѣ мѣръ противъ распространѣнія філоксеры. Въ послѣднѣемъ засѣданіи бессарабскаго собранія сельскихъ хозяевъ былъ възбудженъ М. В. Неручевымъ вопросъ о пересмотрѣ дѣствующихъ мѣръ противъ філоксерной заразы. Г. Неручевъ находилъ, что Высочайше утвержденіе 5-го февраля 1884 г. мнѣніе государственного съѣза о мѣрѣхъ противъ распространѣнія філоксеры, въ особенности параграфы:

Послѣ парада гарнизону въ Данцигѣ 5-го мая (нов. ст.) императоръ замѣтилъ, что дѣль его однажды сказали: «Достаточно увидеть хоры музыкантовъ, чтобы знать, каковъ его полкъ». Это подтвердилося сегодня: ему, императору, показали выдержаннаго, прекрасно дисциплинированнаго, готоваго къ войнѣ войска, лучше которыхъ онъ не видѣлъ въ Берлинѣ («Аген. Вѣд.»).

Рѣчъ принца Людвигъ Баварскаго. Изъ Бирмингама сообщаютъ, что принцъ Людвигъ Баварскъ произнесъ въ зимнемъ собрании баварскихъ сельскихъ хозяевъ рѣчь, въ которой указывалъ на необходимость совмѣстной деятельности сельскаго хозяйства съ торговлей и промышленностью. Переядъ, потому что политики сказали, что сохраненіе мира зиждется на заботѣ о сильной арміи, которая у всякаго отбываетъ охоту нападать на Германію.

—

ВЪСТІИ ИЗЪ ВНУТРЕННІХЪ ОБЛАСТЕЙ.

Городская дума въ Нахичеваніи на Дону, какъ сообщаетъ «Мшакъ», постановила выдать изѣбістному армянскому поэту Рафаэлю Патакину, находящемуся въ бѣдственномъ положеніи, единовременное пособіе въ размѣрѣ одной тысячи рублей, имѣя въ виду услуги, оказанные мѣстнымъ поэтомъ родному городу.

—

Пониженній тарифъ для воспитанниковъ учебныхъ заведений.

Волжская и каспийская пароходы общества устаниовили для воспитанниковъ учебныхъ заведений особый пониженній тарифъ

со скидкою 50 проц. съ действительной стоимостью пассажирскаго тарифа всѣхъ трехъ классовъ.

Помолья графа Герберта Бисмарка.

Судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

—

помолья графа Герберта Бисмарка,

судя по сопровождавшемъ ее обстоятельствамъ, должна получить политическое значение. Казалось бы, бракъ бывшаго германскаго статс-секретаря съ дамою изъ рода австрийской аристократии не долженъ имѣть никакого политического значения. Это скорѣе чисто частное дѣло. Но немедленное соображеніе обѣ этой помольи германскому императору и чрезвычайно любезное поздравленіе императоромъ графа Герберта —

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЬ.

Занавазская железная дорога:

Отход из прил. поезд. на ст. Тифлис.

В Батуми. нощ. отх. 6 ч. 50 м. веч.

Из тог. час. 9 ч. 30 м. утра.

Из Батума. прил. 9 ч. 52 м. веч.

" " 12 ч. 25 м. дни.

В Баку. отх. 1 ч. 20 м. дни.

Из Баку. прил. 5 ч. 50 м. веч.